

روزنامہ  
The Daily ALFAZL  
RABWAH  
قیمت  
جلد ۵۲  
۱۹

## انبیاء و ائمہ

رجو، ۸ دسمبر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثلث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بفضلہ تالی اعچی ہے الحمد للہ

حضو رایدہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۶ دسمبر سے روزانہ بعد نماز عصر بخاری شریف کا درس دینا شروع کیا ہے۔ حضور روزانہ ایک حدیث کا درس دیتے ہیں۔ احباب زیادہ سے زیادہ تہاد میں روزانہ عصر کی نماز مسجد مبارک میں ادا کرنے کی کوشش کریں۔ تاکہ وہ بدین حدیث شریف کے اس پر عملات درس سے بھی مستفیض ہو سکیں۔

## ولادت باسعادت

یہ خبر جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ منی ہوئی ہے کہ مورخہ ۶ دسمبر ۱۹۲۵ء بروز سہ شنبہ اللہ تعالیٰ نے محکم صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب کو دوسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ عطا فرمایا اور محکم سید عبد الجلیل صاحب کا نواسہ ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثلث ایہ اللہ تعالیٰ نے نومولود کا نام فریض احمد تجویز فرمایا ہے۔

ادارہ الفضل اس ولادت باسعادت پر حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ افراد خاندان کی خدمت میں نیز سید عبد الجلیل شاہ صاحب اور ان کے خاندان کی خدمت میں دلی مبارک باد عرض کرتا ہے۔ اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے اور دنیا دنیوی نعمتوں سے مالا مال کرے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی درجہ سے حصہ وافر عطا کرے۔ آمین اللہم آمین

اس سال جلسہ سالانہ پر صنعتی نمائش نہیں ہوگی۔ حضرت سرور امتین صاحب صدر مجتہد ادارہ اللہ مرکزیہ موجودہ جنگی حالات کے تحت مجتہد ادارہ مرکزیہ نے فیصلہ کیا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ پر نمائش نہیں ہوگی۔ نمائش کی تیاری کی بجائے اپنا وقت دفاعی کاموں جہازت اور مجاہدین کے لئے سوتیلے بننے اور کپڑے تیار کرنے میں خرچ کریں۔

## انصار اللہ ربوہ کا اجلاس عام

ربوہ۔ کل ۹ دسمبر بروز جمعرات بعد نماز مغرب مجالس انصار اللہ ربوہ کا اجلاس عام مسجد مبارک میں منعقد ہوگا۔ سب اراکین وقت مقررہ پر تشریف لاکر اس میں شامل ہوں جو بدین جمعہ شریف زعمیم اعلیٰ انصار اللہ ربوہ

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# زیارت صالحین کے لئے سفر کرنا قدیم سنت صالح چلی آئی ہے

## احادیث میں دینی بھائیوں سے ملاقات کے لئے سفر کرنے کو موجب ثواب کثیر قرار دیا گیا ہے

تمام مسلمانوں کو مختلف اعراض کے لئے سفر کرنے پڑتے ہیں کبھی سفر طلب علم ہی کے لئے ہوتا ہے۔ اور کبھی زیارت صالحین کے لئے سفر کرتے ہیں۔ جیسا کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے حضرت اوس قرنی کے ملنے کے لئے سفر کیا اور کبھی سفر اپنے مرشد کے ملنے کے لئے (ہوتا ہے) جیسا کہ ہمیشہ اولیاء کبار جن میں حضرت شیخ عبد القادر رضی اللہ عنہ اور حضرت بایزید بسطامی اور حضرت معین الدین چشتی اور حضرت مجدد الف ثانی بھی ہیں۔ اکثر اس غرض سے بھی سفر کرتے رہے جن کے سفر نامے اکثر ان کے ہاتھ سے لکھے ہوئے اب تک پائے جاتے ہیں۔ یہ تمام قسم سفر کی قرآن کریم اور احادیث نبویہ کی رو سے جائز ہیں بلکہ زیارت صالحین اور ملاقات انخوان اور طلب علم کے سفر کی نسبت احادیث صحیحہ میں بہت کچھ صحت و ترغیب پائی جاتی ہے۔ صحیح بخاری کا صلا کھو کر دیکھو کہ سفر طلب علم کے لئے کس قدر بشارت دی گئی ہے اور وہ یہ ہے کہ من سلمات طریقاً یطلب بہ علماً سہل اللہ لہ طریق الجنة یعنی جو شخص طلب علم کے لئے سفر کرے اور کسی راہ پر چلے تو خدا تعالیٰ بہشت کی راہ اس پر آسان کر دیتا ہے۔ علم دین کے لئے اور اپنے شبہات دور کرنے کے لئے اور اپنے دینی بھائیوں اور عزیزوں کو ملنے کے لئے سفر کرنے کو موجب ثواب کثیر و اجر عظیم قرار دیا ہے بلکہ زیارت صالحین کے لئے سفر کرنا قدیم سے سنت صالح چلی آئی ہے اور ایک حدیث میں ہے کہ جب قیامت کے دن ایک شخص اپنی بد اعمالی کی وجہ سے سخت مواخذہ میں ہوگا تو اللہ جل شانہ اس سے پوچھے گا کہ خداں صالح آدمی کی ملاقات کے لئے کبھی تو گیا تھا؟ تو وہ کہے گا یا لا راہہ تو کبھی نہیں گیا تھا ایک دفعہ ایک آدمی اس کی ملاقات ہو گئی تھی۔ تب خدا تعالیٰ کہے گا کہ جا بہشت میں داخل ہو جا میں نے اس ملاقات کی وجہ سے تجھے بخش دیا۔ حدیث سے بھی یہ مسئلہ متنبط ہوتا ہے کہ جو لوگ طلب علم یا دینی ملاقات کے لئے کسی اپنے مقتدا کی خدمت میں حاضر ہونا چاہیں۔ وہ اپنی گنجائش فرہت کے لحاظ سے ایک تاریخ مقرر کر سکتے ہیں جس تاریخ میں وہ باسانی اور بلا حرج حاضر ہو سکیں۔

(اشہارہ ۱۶ دسمبر ۱۹۲۵ء)

روزنامہ الفضل

مورخہ ۹ دسمبر ۱۹۷۵ء

# جہاد فی سبیل اللہ

اللہ تعالیٰ قرآن حکیم میں فرماتا ہے

فَالَّذِينَ جَاهَدُوا فِينَا  
لنمهدنهم سبلنا

یعنی وہ لوگ جو ہمارے متعلق جہاد جہد کرتے ہیں ہم ان کو اپنے راستوں کی طرف ہدایت کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے یہاں جہاد کا لفظ اس سبب کو کوشش کے مترادف استعمال کیا ہے جو اللہ تعالیٰ کے فرمان کے متعلق لڑتا ہے۔ اس میں اصلاح نفس کے لئے کوشش سے لے کر قتال تک کی جہاد کا ذکر ہے۔ لہذا جہاد کا لفظ اس کوشش کا نام ہے جو اللہ تعالیٰ کے پلئے کے لئے کی جاتی ہے۔ خواہ یہ کوشش اپنے نفس کی اصلاح کے لئے ہو یا دشمنان حق کے ساتھ قتال میں جہاد جہد ہو۔ الغرض جہاد کا لفظ نہایت وسیع المعنی ہے اور جہاد بالقتال تک محدود نہیں ہے۔ جیسا کہ بعض وقت لوگ سمجھ لیتے ہیں۔ تاہم دشمنان اسلام کے ساتھ قتال ایک واضح اور مستحق صورت جہاد کی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ عام طور پر جب جہاد کا ذکر ہوتا ہے تو اس کے مختص معنی قتال کے سمجھے جاتے ہیں

اللہ تعالیٰ نے ذہنی قتال کے لئے جہاد کا لفظ استعمال کر کے اس امر کو واضح کیا ہے کہ دین کے لئے جو قتال بھی کیا جائے وہ جہاد و فی سبیل اللہ کا رنگ رکھتا ہو۔ اسی لئے قرآن کریم میں قتال فی سبیل اللہ کے الفاظ بھی استعمال کئے جاتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ان الله يحب  
الذين يقاتلون  
في سبيله  
صفاً  
كانهم  
بينات  
مروضون  
دوره صف

یعنی اللہ تعالیٰ ان مسلمانوں کو پسند کرتا ہے جو اس کی راہ میں صفاً یعنی اتحاد کر کے قتال کرتے ہیں تاکہ لڑنے کو گویا دبیرہ پلانٹ ہونے عمارتیں لگنے۔

یہاں قتال کا لفظ استعمال کیا گیا ہے۔ مگر صرف قتال نہیں کہا بلکہ قتال فی سبیل اللہ کہا ہے جس سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ کا مقصد یہاں جہاد ہے۔ یعنی ایسا قتال جو دین کی حفاظت کے لئے کیا جائے۔

سورہ صف ہی میں آگے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يا ايها الذين امنوا  
هل ادلكم على تجارة  
تنجيكم  
من عذاب اليم  
تؤمنون  
بالله  
ورسوله  
وتجاهدوا  
في سبيل الله  
باموالكم  
وانفسكم  
ذالك خير لكم  
ان كنتم تعلمون

یعنی اے مسلمانو! کیا میں تم کو ایسا سودا بتاؤں جو تم کو عذاب الیم سے نجات دلاؤں تو سنو۔ اللہ تعالیٰ تم کے راستہ میں اپنے مالوں اور جانوں سے جہاد کرو۔ اگر تم جانتو تو یہ تمہارے لئے بہت بہتر ہے۔

(سورہ صف ۱۱۱)

ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے جہاد فی سبیل اللہ کی مزید تشریح فرمادی ہے۔ اولاً بتایا ہے کہ جہاد مالوں اور جانوں کے ساتھ کیا جاتا ہے۔ یعنی دین کی حفاظت کے لئے ہر وہ کوشش جس میں مال خرچ ہوتا اور جانیں قربان کئی پڑتی ہیں جہاد ہے۔ اس سے ”جاہد و فی سبیل اللہ“ کے معنی بھی متعین ہو جاتے ہیں۔ مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کو پانے کے لئے جہاد کیا جاتا ہے۔ اور جہاد یہ ہے کہ انسان مال و جان اس کے لئے خرچ کرے۔

اس سے ظاہر ہے کہ ”جہاد“ کا مقصد نہایت اعلیٰ اور ارفع ہے۔ اور خواہ یہ اصلاح نفس تک محدود ہو یا دشمنان اسلام سے اسلام کی حفاظت کے لئے کیا جائے اس کا مقصد اللہ تعالیٰ کو حاصل کرنا ہے۔ اس ظاہر سے کہ جو کام آنا اعلیٰ مقصد رکھتا ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ کا حصول اس کے حصول کے ذرائع بھی نہایت پاکیزہ اور اعلیٰ اور ارفع ہونے چاہئیں۔ اگر کوئی شخص اصلاح نفس کے لئے جہاد جہد کرتا ہے۔ تو ظاہر ہے کہ وہ اس کو پاک اور نیک طریقوں ہی سے کرے گا۔ کوئی شخص جرائم سرزد کر کے اصلاح نفس نہیں کر سکتا۔ مثلاً اگر کوئی شخص اصلاح نفس کے لئے جہاد کرتا ہے تو وہ چوری زنا خیانت وغیرہ جرائم سے ایسا نہیں کر سکتا۔ اگر وہ ایسا کرتا ہے تو وہ بجائے اصلاح نفس کے اپنے نفس کو ذلیل تر کرتا ہے۔ اس کی تمام جہاد جہد اس کے

نفس کی تخریب میں صرف ہوتی ہے۔ اسکی طرح جو شخص قتال فی سبیل اللہ یعنی جہاد کرتا ہے۔ اس کی جہاد جہد بھی پاکیزہ اور اعلیٰ دار فخر اخلاق کی حاصل ہونی چاہیے۔ وہ نامتو قتل یا عدوان سے اس مقصد کو حاصل نہیں کر سکتا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے قتال فی سبیل اللہ کے جہاد بھی قرآن کریم میں کھوکھریاں کر دیئے ہیں تاکہ کسی قسم کی غلط فہمی نہ رہے۔

جہاد فی سبیل اللہ کے لئے سب سے پہلی مدت تو اللہ تعالیٰ نے یہ لگائی ہے کہ ان سے قتال کرو جو پہلے تم سے قتال کرتے ہیں۔ دوسری مدت یہ ہے کہ تم بھی اتنی ہی زیادتی کرو جتنی دشمن کرتا ہے۔ تیسری مدت یہ ہے کہ جب دشمن قتال سے رک جائے تو تم بھی فوراً رک جاؤ اور اس وقت تک قتال جاری رکھو جب تک یہ فتنہ جو دشمن نے برپا کیا ہے بالکل فروز نہ ہو جائے اس سے ظاہر ہے کہ صرف متعلق لوگ ہی جہاد کرتے ہیں۔

ان حدود سے واضح ہے کہ اسلام میں ”قتال فی سبیل اللہ“ کوئی مقصد نہیں ہے بلکہ وہی قتال جائز ہے جس کا مقصد امن و امان کی فضا قائم کرنا ہو۔ اگر قتال کے بغیر امن و امان کی فضا قائم ہو جائے تو قتال کا جو محض اصلاح کا ایک ذریعہ ہے کوئی جواز نہیں رہتا بلکہ اسلام کے اس کے متعلق یہاں تک تاکید فرمائی ہے۔ کہ اگر زیادتی کی گئی تو اس کا جواز زیادتی کرنے والے کو بھگتنا پڑے گا۔

یہ ہے مختصر حال اس ”جہاد الجہاد“ کو آج دشمنان اسلام نے اسلام کو ہذا نام کرنے کے لئے ہونا بنا رکھا ہے۔ انہوں نے اسے کہ اس مختصر معنی میں جہاد فی سبیل اللہ کی ہم وہ پوری تفصیل نہیں دے سکتے۔ جو قرآن کریم میں بیان کی گئی ہیں۔ یہ تفصیل دنیا میں انسانیت کے قیام کے لئے آئی اہم اور اعلیٰ ہیں کہ یو این او کا منشور بھی ان کے لئے کوئی اہمیت نہیں رکھتا تاہم اگر یو این او کا منشور اس معیار تک پہنچ بھی جائے۔ تو پھر سوال عمل کا رہ جاتا ہے۔

یو این او نے آج تک اس ضمن میں جو کام کیے۔ وہ باوجود بڑے بڑے دعویٰ کے حقیقت یہ ہے کہ صفر کے برابر ہے۔ خود وہ اقوام جو اس منشور کو وضع کرنے کی ذمہ دار ہیں۔ اس پر ایسا فخر کے برابر عمل نہیں کر پائیں۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ یو این او کے منشور کے پیچھے صرف ان اقوام کی اپنی طاقت ہے جس کو وہ ہمیشہ اپنے سیاسی خواہش کے

پیش نظر استعمال کرتی ہیں۔ اس کے پیچھے کوئی *Authenticity* نہیں ہے جس کے ہنگے بڑی سے بڑی اور چھوٹی سے چھوٹی اقوام یکساں طور پر سر جھکا دیں۔ عدل و انصاف کے جو الفاظ استعمال کئے جاتے ہیں ان کی حیثیت بس اتنی ہے کہ ہے یہ وہ لفظ کہ ترمذی نے معنی نہ ہوا ان الفاظ کو ہر قوم اپنے خواہش کے شکنجے میں کس لیتی ہے۔ مثلاً امریکہ کے نزدیک امریکن طرز زندگی کا فروغ عدل و انصاف ہے۔ حالانکہ خود امریکوں کے نزدیک اس میں جرم و گناہ کے خزاںوں کی طرح موجود ہیں۔ امریکہ کے پاس مادی طاقت ہے وہ اس طاقت کے بل پر اپنی قسم کا عدل و انصاف دینا پڑھو لٹنا چاہتا ہے۔ جو حقیقت میں سراسر بے انصافی ہے۔ مین نام میں جو جو نریزی ہو رہی ہے۔ وہ محض اس لئے ہو رہی ہے کہ امریکہ جو ب مشرقی ایشیا میں اپنی قسم کی طرز زندگی کو فروغ دینا چاہتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں وہ ایشیا کو اپنا غلام اور متعاقب بنا کر رکھنا چاہتا ہے اس لئے وہ چین کا دشمن ہے۔ ایسی قوم کے نزدیک عدل و انصاف کے صحیح معنی یہ ہیں کہ اس کی مرضی کی جلتے۔ حالانکہ صحیح عدل و انصاف اسکا وقت ہو سکتا ہے جب کسی فرد کسی قوم کی اپنی مرضی کے مطابق نہ ہو۔ بلکہ ایسی طاقت کی مرضی کے مطابق ہو جو ہمہ گیر ہے۔ جو سب افراد اور سب اقوام کے لئے ایک ہے۔ جو رب العالمین الرحمن الرحیم ہے جو مالک یوم الدین ہے۔

یہی وجہ ہے کہ یہ اقوام جہاد کے مقصدات کو نہیں سمجھ سکتیں۔ کیونکہ جہاد فی سبیل اللہ تو وہ عدل و انصاف قائم کرنے کے لئے ہے۔ جو کسی قوم کی خاص طرز زندگی کے قائم کرنے کے لئے نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی مرضی قائم کرنے کے لئے کیا جاتا ہے۔ ایسی جہاد جہد میں جو طریقے استعمال کئے جاتے ہیں۔ وہ اعلیٰ اخلاق کے حامل ہوتے ہیں۔ جن میں ذرا ایسا ہی تمام جہاد جہد کو تباہ کر دیتی ہے۔

بھارت اور پاکستان کے درمیان جو سترہ روز کی جنگ ہوئی ہے۔ دونوں طرف کا مطالعہ کرنے والے جان سکتے ہیں کہ بھارت کی غرض صرف یہ ہے کہ وہ تمام برصغیر پر قابض ہو کر ہندو اکثریت کو لوگوں پر مسلط کر دے۔ اس لئے وہ ہر قسم کے ناجائز ذرائع استعمال کرنے سے پرہیز نہیں کرتا۔ وعدہ شکنی جھوٹا اور دہائی دیکھیں سکتے ہیں

# حضرت خلیفۃ المسیح ثالثؑ ایلاہ تعالیٰ انبیا کے متعلق

## آسمانی بشارات

(انگریزی مولیٰ عزیز الرحمن صاحب آف منگلہ مرتبہ سلسلہ احمدیہ)

### بشارات مسیح موعود علیہ السلام

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چار مہینے فرزند خدائی وعدوں کے مطابق تب ۱۸۸۹ء تا ۱۸۹۹ء کے عرصہ میں پیدا ہو چکے تو خدانے آپ کو ایک پانچویں لڑکے کی بشارت دی جسکو ناقلاً بھی کہا گیا۔ حضور علیہ السلام نے اس پیشگوئی کو ان الفاظ میں بیان فرمایا:-  
 الحمد لله الذي وهب لي  
 على الكبر اربعة من البنين  
 وانجز وعدة من الاحسان  
 وبشرني بخامس في حين  
 من الاجيان۔ (مواہب لعلی ص ۳۹)  
 یعنی اللہ تعالیٰ کو حمد و ثنا ہے  
 جس نے پیرائے سالی میں چار  
 لڑکے مجھے دئے اور اپنا وعدہ  
 پورا کیا اور پانچواں لڑکا جو چار  
 سے علاوہ بطور نفلہ پیدا ہونے والا  
 تھا۔ اس کی خدانے مجھے بشارت  
 دی کہ وہ کسی وقت ضرور پیدا  
 ہوگا۔

(حقیقۃ الوحی ص ۲۱۸)

خدا تعالیٰ نے اس الہام میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کو ایک مہینے پوتے کی خبر دی اور حضرت مسیح موعود نے بھی اس پیشگوئی کو پوتے پر چسپاں کیا ابتداً جب حضرت مصلح موعودؑ کا پہلا بیٹا نصیر احمد پیدا ہوا تو مسیح موعود نے اپنے اجتہاد کی بناء پر اس پیشگوئی کو اس پر چسپاں کیا جیسا کہ آپ لکھتے ہیں:-

”چنانچہ تقریباً تین ماہ کا عرصہ گزرے کہ میرے لڑکے محمود احمد کے گھر میں لڑکا پیدا ہوا جس کا نام نصیر احمد رکھا گیا۔“

(حقیقۃ الوحی ص ۲۱۸)

لیکن خدا کا کرنا ایسا ہوا کہ نصیر احمد بچپن میں ہی فوت ہو گیا لہذا اس پیشگوئی کو پورا کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے ایک لڑکا عطا فرمایا جو ابن خاص کا مصداق ٹھہرا اور جسے لمبے ندگی پائی۔ حضرت ابراہیمؑ کو بھی پوتے کی بشارت دی گئی تھی اور ان کے مہینے پوتے حضرت یعقوبؑ نے لمبے زندگی پائی تھی اور پوتے

کی خدمت کی تھی خدائی کلام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی ابراہیمؑ کہا گیا تھا۔ لہذا تکمیل متا بہت کے لئے آپ کے سلسلہ کے ایک نمائندہ کی حیثیت سے آپ کے ایک خصوصی مہینے پوتے کا وجود بھی ضروری تھا۔ اور وہ حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح ثالثؑ ایلاہ اللہ تعالیٰ کا وجود بابرکت ہے۔

### دیگر الہامات

اس کے علاوہ ۱۹۰۳ء کے بعد مختلف وقتوں میں حضرت مسیح موعودؑ کو اس لیے موعود کی بشارات دی گئیں۔ وہ الہامات ملاحظہ ہو:-

(۱) ۱۹۰۶ء میں حضورؑ لکھتے ہیں:-

”چند روز ہوئے یہ الہام ہوا تھا ”انا نبشرك بغلام“ نافلة لك ” ممکن ہے کہ اس کی یہ تعبیر ہو کہ محمود کے ہاں لڑکا ہو کیونکہ نافلہ پوتے کو بھی کہتے ہیں۔“

(تذکرہ ص ۵۹۹)

ترجمہ الہام:- سہ ماہی ایک لڑکے کی بشارت دیتے ہیں جو تیرا پوتا ہوگا۔ (حقیقۃ الوحی ص ۹۵)

(۲) پھر ستمبر ۱۹۰۷ء میں آپ لکھتے ہیں:-

”انا نبشرك بغلام حلیم“

(تذکرہ ص ۶۲۷)

(ترجمہ) ہم تجھے ایک حلیم والے لڑکے کی خبر دیتے ہیں۔

(بجوالہ بدر ۱۹ ستمبر ۱۹۰۷ء)

(۳) پھر اکتوبر ۱۹۰۷ء میں لکھتے ہیں:-

”آپ کے لڑکا پیدا ہوا ہے“ فرمایا یعنی آئندہ کسی وقت پیدا ہوگا۔ (تذکرہ ص ۶۳۷)

اس کے ساتھ یہ الہامات ہیں:-

(۱) انا نبشرك بغلام حلیم

(۲) ينزل منزل المبارك

(۳) ساقيا من عيد مبارك بادت۔ (تذکرہ ص ۶۳۷)

(ترجمہ) ہم تجھے ایک حلیم لڑکے کی خوشخبری دیتے ہیں۔ وہ مبارک کی شہبہ ہوگا۔ اسے ساقی عید کا آنا تجھے مبارک ہو۔

یہ تینوں الہامات اسی موعود پوتے کے متعلق ہیں کیونکہ مبارک احمد جو ۱۸۹۹ء میں پیدا ہوا تھا اس کے بعد آپ کا صلیبی بیٹا کوئی پیدا نہ ہوا۔ اس دجی لہجی میں بتایا گیا ہے کہ وہ موعود بیٹا (یعنی پوتا) مبارک احمد کے قائم مقام ہوگا اور جس دن وہ جماعت کی قیادت سنبھالے گا جماعت کے لئے خوشی کا دن ہوگا۔ چنانچہ واقعتاً نے ثابت کر دیا کہ خلافت تالیف کے پرائے انتخاب اور قیام کی مثال تاریخ میں نہیں ملتی۔

(۴) پھر ۶ نومبر ۱۹۰۷ء میں حضور اپنا الہام لکھتے ہیں:-

ساحب لك غلاما زكيا  
 رب هب لي ذرية  
 طيبة۔ انا نبشرك  
 بغلام اسمه يحيى  
 (تذکرہ ص ۶۳۷)

(ترجمہ) میں ایک پاک اور پاکیزہ

لڑکے کی خوشخبری دیتا ہوں

اے میرے خدا پاک اولاد

مجھے بخش۔ میں تجھے ایک لڑکے

کی خوشخبری دیتا ہوں جس کا

نام یحییٰ ہے معلوم ہوتا ہے

اس کا مطلب یہ ہے کہ زندہ

رہنے والا۔

(تذکرہ ص ۶۳۸)

اس وحی الہی نے توثیق کر دی کہ وہ موعود پوتا پہلا نصیر احمد نہ تھا کیونکہ وہ بچپن میں فوت ہو گیا بلکہ وہ پوتا ہے جو زندہ رہ کر حضرت یحییٰ کی طرح مخلوق خدا کا راہنما ہوگا اور یہ الفاظ بھی حضرت خلیفۃ المسیح ثالثؑ کے حق میں پورے ہوتے ہیں۔

پھر ان چار صلیبی بیٹوں کی پیدا ہونے کے بعد حضورؑ کو جتنے الہامات کسی آئندہ پیدا ہونے والے بیٹے کے متعلق ہوئے۔

حضور نے ان تمام کو من حیث المجموع اپنے پوتے پر چسپاں کیا۔ چنانچہ حضور حقیقۃ الوحی میں تحریر فرماتے ہیں:-

”کتاب مواہب الرحمن کے

ص ۱۳۹ میں اس طرح پیشگوئی کی گئی ہے

وبشرني بخامس في حين

من الاجيان یعنی پانچواں لڑکا جو چار سے علاوہ بطور نفلہ پیدا ہو گیا تھا اس کی خدانے مجھے بشارت دی کہ وہ کسی وقت ضرور پیدا ہوگا اور اسکے بارہ میں ایک اور الہام بھی ہے کہ جو اخبار البدر الحکم میں مدت ہوئی کہشائخ ہو چکا ہے اور وہ یہ ہے

انا نبشرك بغلام نافلة لك

نافلة من عندی یعنی ہم ایک اور

لڑکے کی تجھے بشارت دیتے ہیں

جو نافلہ ہوگا یعنی لڑکے کا لڑکا یا نفلہ

ہماری طرف سے ہے۔“

(حقیقۃ الوحی ص ۲۱۸)

### بشارات مصلح موعودؑ

۱۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثالثؑ مصلح موعودؑ کلام محمود میں لکھتے ہیں:-

مرانا صر میرا سر زندا کبر

ملا ہے جس کو حق سے تاج و تہر

(۲) اسی طرح حضرت مصلح موعودؑ لکھتے ہیں:-

اسلامیہ میں لکھتے ہیں:-

”اور جب بھی انتخاب خلافت

کا وقت آئے اور مقررہ طریق

کے مطابق جو بھی خلیفہ چنا جائے

میں اس کو ابھی سے بشارت

دیتا ہوں کہ اگر اس

قانون کے ماتحت وہ چنا

جائے گا تو اسٹاکس کے

ساتھ ہوگا اور جو بھی اسکے

مقابل میں کھڑا ہوگا وہ بڑا

ہو یا چھوٹا ہو ذلیل کیا جائیگا

اور تباہ کیا جائے گا۔“

(خلافت حقہ اسلامیہ ص ۱۸)

نیز آپ فرماتے ہیں:-

”پس میں ایسے شخص کو

جس کو خدا تعالیٰ خلیفہ

ثالث بنائے ابھی سے

بشارت دیتا ہوں کہ اگر

وہ خدا تعالیٰ پر ایمان لائے

کھڑا ہو جائے گا۔۔۔۔۔

۔۔۔۔۔ اگر دنیا کی

حکومتیں بھی اس سے

ٹکر لیں گی تو وہ

ریزہ ریزہ ہو جائیں گی۔“

(خلافت حقہ اسلامیہ ص ۱۸)

خلافت حقہ اسلامیہ

# برکاتِ ختمِ سلسلہ کا تازہ مشاہدہ — خلافتِ تالیف کا قیام

## لیڈر

(تقریباً)

(مکرم عطاء المجیب صاحب راسخ ایما سے سبوح)

اللہ تعالیٰ قرآن مجید کی آیت استخلاف میں ان برکات کا ذکر فرمایا ہے جو نظامِ خلافت سے حاصل ہوتی ہیں۔ سب سے بڑی برکت تو یہ ہے کہ دنیا میں توحیدِ حقیقی کا قیام ہوتا ہے۔ پھر اس مشن کی تکمیل ہوتی ہے جس کی خاطر اس سلسلہ کا قیام عمل میں لایا گیا تھا۔ یعنی دینِ اسلام کی مضبوطی اور سر بلندی کے سامان ہوتے ہیں اور نیر سے یہ کہ ہر خوف کی حالت کو امن سے بدل دیا جاتا ہے۔

احادیثِ نبویہ سے ثابت ہوتا ہے کہ امام کا وجود جماعت کے لئے بمنزلہ ایک ڈھال کے ہوتا ہے جس کی حفاظت اور نگرانی میں جماعت ترقی کرتی ہے۔ الہی سلسلوں پر خوف کی گھڑیاں بھی آتی ہیں۔ آسمانی آوازوں کو ختم کرنے کے لئے مصائب کی آندھیاں بھی اٹھتی ہیں لیکن اللہ تعالیٰ اپنے اذلی ابدی نسیب یعنی علیہ دین حق کو پورا کرنے کے لئے غیب سے سامانِ جہاد فرماتا ہے اور جماعت کے امام کی برکت سے ان مشکل گھڑیوں کو بھی آسان کر دیتا ہے۔

خوف کی حالت کو امن سے بدل دیا جائے گا۔ چنانچہ اس صدی کی تاریخ گواہ ہے کہ جب بھی جماعت پر مشکل اور گھبراہٹ کا وقت آیا اللہ تعالیٰ نے خود آگے بڑھ کر اس کمزور اور قلیل التعداد جماعت کی دستگیری فرمائی۔ اندرونی فتنے ہوں یا بیرونی مخالفتیں ہر موقع پر اللہ تعالیٰ نے خوف کی حالت کو امن سے بدل دیا اور اس بات پر ہر تصدیق ثابت کر دی کہ یہ سلسلہ خلافت واقعی صحیح اسلامی سلسلہ خلافت ہے۔

خلافت کی اس برکت کا ایک تازہ مشاہدہ گزشتہ دنوں ہوا۔ ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نور اللہ صرفندہ کے وصال کی خبر سن کر ہر مرد و زن پر ایک عجیب کیفیت طاری ہو گئی تھی۔ ہر دل مغموم اور ہر آنکھ اشکبار تھی۔ اس کے ساتھ ساتھ دلوں میں خوف و ہراس اور سخت پریشانی بھی تھی۔ پیارے امام کی وفات کی خبر سن کر احبابِ جماعت پر واہ واد مرکزِ احمدیت میں جمع ہو رہے تھے لیکن سب کے دل اس دوہرے غم اور سنگسار سے بوجھل ہو رہے تھے۔ ہر دل بے چین تھا اور ہر دماغ پریشان۔ مجھے اس رات کی کیفیت ابھی طرح یاد ہے کہ جب ۸ نومبر کی رات کو مسجد مبارک میں مجلسِ انتخابِ خلافت کا اجلاس ہو رہا تھا اور مسجد کے باہر ہزار ہا غم زدہ احمدی احباب دلوں کو تھامے بیٹھے تھے۔ ایک طرف دل و جان سے پیارے خلیفہ کی جدائی کا بے پناہ غم تھا اور دوسری طرف آئندہ کا فکر۔ کچھ لوگ اسی غم اور فکر میں ڈوبے ہوئے تھے اور کچھ مل جل کر زخمی دلوں کو تسلی دلانے کی کوشش کر رہے تھے۔ ہر شخص زیر لب دُعا گو تھا کہ اے ہمارے پروردگار تو اپنے ہاتھ سے قائم کردہ اس جماعت کی نصرت فرما۔ تو ہمارے ساتھ ہو۔ ہمیں تفرقہ اور شقاق سے بچا اور ہمیں ایسے نسیب پر پہنچنے کی توفیق دے جو تیری رضا کے عین مطابق ہو۔ وقت گزرتا جا رہا تھا لیکن ہر لمحہ اضطراب میں اضافہ ہو رہا تھا۔ ہر دل جذبات سے پُر تھا اور یہ کیفیت کچھ ایسی عجیب تھی کہ الفاظ میں صحیح طور پر بیان

نہیں ہو سکتی۔ چہروں کی اداسی اور بے رونقی سے اس غم اور پریشانی کا کچھ اندازہ ہوتا تھا جس نے سب کے دلوں کو مجروح کر دیا تھا۔ یہ کیفیت ہر طرف طاری تھی کہ اتنے میں لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ یہ اعلان ہوا کہ جماعت نے حضرت صاحبزادہ حافظ مرزا ناصر احمد صاحب کو خلیفۃ المسیح الثالث منتخب کر لیا ہے اس اعلان کا سننا تھا کہ ہر طرف زندگی کی ایک نئی لہر دوڑ گئی۔ غم کے مارے ہوئے اور بچھے ہوئے دلوں میں از سر نو زندگی پیدا ہو گئی۔ یوں معلوم ہوتا تھا کہ ہر تن بدن میں ایک برقی قوت سرایت کر گئی ہے انتخابِ خلافت کا یہ اعلان سننے ہی سب لوگ جمعیت کرنے کے لئے دیوانہ وار بھاگتے ہوئے مسجد میں داخل ہوئے۔ پتھر در پتھر چہرے کھل گئے تھے۔ ہر طرف سے نعرہ ہائے تکبیر بلند ہو رہے تھے۔ خوشی اور مسرت سے ہر چہرہ چمک رہا تھا۔ قدرتِ ثانیہ کے نیر سے ظہور سے اور جماعت کے متحد اور متفق رہنے کی خوشی سے ہر دل تسلی اور اطمینان پا گیا تھا۔ ہر دل اللہ تبارک و تعالیٰ کے حضور سر اٹھا کر دعا بنا رہا تھا شکر ادا کر رہا تھا کہ اس نے ہمیں پھر سے خلافت کی نعمت سے نوازا اور ایک ہاتھ پر متحد ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔ حضرت المصلح الموعود کی جدائی کے غم سے دل یقیناً مجروح تھے لیکن خلافتِ تالیف کا قیام سے یہ غم ہلکا ہو گیا بلکہ ایک لمحہ کے لئے تو خوشی کے جذبات اتنے غالب تھے کہ پے در پے نعروں سے مسجد مبارک کا ماحول گونج اٹھا۔ اس انتخاب سے جماعت کو ایک نئی زندگی نصیب ہوئی اور ولیبید لنتھم من بعد خوفہم امتا کی بشارت کا نظروں ہم نے خود اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کر لیا اسی رات مسجد مبارک میں سب حاضرین نے رکتیہ مجمع کی وجہ سے پگڑیوں کے ذریعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ اللہ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر بیعت کی۔ اللہ تعالیٰ خلافت کی نعمت ہمیشہ ہم میں قائم رکھے اور ہمیں اس سے وابستہ رہنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین +

مکاری کو وہ جائز سمجھتا ہے۔ بھارت سمجھتا ہے کہ اپنی اغراض حاصل کرنے کے لئے اگر اس کو ذلیل سے ذلیل طریقے بھی استعمال کرنے پڑیں تو کوئی بات نہیں۔ ایک مسلمان جو جہاد کرتا ہے کبھی ایسا نہیں کر سکتا۔ وہ عدل و انصاف کو اپنی دنیوی اغراض کو نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی رضا کے مطابق خیال کرتا ہے۔ پاکستان نے اسی غرض سے جنگ کی ہے۔ دونوں کے نت کج دنیا کے سامنے ہیں جہاں بھارت تمام دنیا کے سامنے ذلیل ہو کر رہ گیا ہے وہاں پاکستان کی تعریف ساری دنیا کر رہی ہے۔ حقیقی عدل و انصاف کے لئے لڑائی کی ہے۔ اس کا مقصد اعلیٰ ہے اس لئے اس نے ذرائع بھی اعلیٰ استعمال کئے ہیں اور یہی وجہ ہے کہ باوجود دنیوی قوت پانچ گنا کم ہونے کے اللہ تعالیٰ نے اس کو فتح عطا کی ہے۔ یہ ہم مسلمانوں کے لئے ایک عظیم سبق ہے کہ اگر ہم جہاد فی سبیل اللہ کریں گے تو اللہ تعالیٰ ضرور ہماری مدد کرے گا ہم نے جہاد کے اصولوں پر عمل کر کے اسلام کے اصولوں کو دنیا کے سامنے سرخو کیا ہے اس طرح یہ جنگ اسلام کی تبلیغ کا ایک عظیم ذریعہ بن گئی ہے +

## گزشتہ رسیدیں

- (۱) سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کوہاٹ نے اطلاع دی ہے کہ ان سے رسیدیک ۱۶۶۷ نمبر ہو گئی ہے اس کی ۲۲ نمبروں تک رسیدات استعمال ہوئی تھیں۔
  - (۲) اسی طرح محصل جماعت احمدیہ شہر سیالکوٹ سے رسیدیک نمبر ۱۶۲۷ نمبر ہو گئی ہے جو کہ ۲۷ تک استعمال شدہ تھی۔
  - (۳) سیکرٹری صاحب مال جماعت احمدیہ بھاول پور نے اطلاع دی ہے کہ ان سے رسیدیک نمبر ۱۶۵۳ جو کہ رسیدیک نمبر ۲۷ تک استعمال شدہ ہے گم ہو گئی ہے۔
- لہذا جملہ احباب جماعت کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ ان رسیدیکوں پر کوئی چندہ ادا نہ کریں بلکہ اگر کسی دوست کو یہ رسیدیکیں مل جائیں تو ہر بانی فرما کر فوراً نظارت بینہ المال کو واپس ارسال کر کے ممنون فرماویں۔
- (ناظرینت المال ربوہ)

### یہ وہیاداخل دفتر کردی گئی

مندرجہ ذیل وہیادو جمعہ عدیم کبیل مجلس کارپورڈاز کے اجلاس منعقدہ ۲۹ نومبر ۱۹۶۵ء کے ماتحت داخل دفتر کردی گئی ہیں۔ یہ اصحاب آئندہ موصی شمار نہیں ہو سکتے۔ اب اگر یہ نظام میں شامل ہونا چاہیں تو اپنے موجودہ حالات اور موجودہ جائداد اور آمد کے مطابق دوبارہ دقتیت کر سکتے ہیں بشرطیکہ پہلے کی طرح بے توجہی نہ کریں اور اپنی دقتیتوں کو فوراً مکمل کر دیں۔ یہ وہیادو داخل دفتر کردی گئی ہیں ان کے متعلق مجلس کارپورڈاز کے فیصلوں کی اطلاع متعلقہ اصحاب کے علاوہ مقامی جماعت کو بھی دی جا رہی ہے اور احتیاطاً یہ اعلان کیا جا رہا ہے تاکہ متعلقہ اصحاب اور مقامی جماعت کو بھی اطلاع ہو جائے اور کوئی غلط فہمی نہ رہے کوئی بات مزید دریافت طلب ہوتو دفتر سے رابطہ پیدا کریں۔

نمبر دقتیت	نام	دقتیت	تاریخ و قیمت	سکونت مندرجہ ذیل
۱۲۲۵۶	غلام قادر صاحب بی	ڈاکٹر غلام مصطفی صاحب	۳۱-۱۲-۵۵	رہوہ دو جو ہا ل بلڈنگ پورہ
۱۲۲۱۶	سلطان محمد عابدی	جانڈو نصیر محمد صاحب	۲۸-۱۲-۵۴	ہندوی حاصل پورہ پید پاد پورہ
۱۲۹۱۶	محمد صادق صاحب	محمد احمد صاحب	رہوہ	رہوہ

(سیکرٹری مجلس کارپورڈاز رہوہ)

### تعمیر مسجد احمدیہ نمازگاہ میں نمایاں حصہ لینے والی خواتین

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن بہنوں کو مسجد احمدیہ ڈنمارک کی تعمیر کے لئے تین ہزار روپیہ یا اس سے زائد تحریک بدریکہ ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں۔ جو ہر احسن اللہ تعالیٰ احسن الجزاء فی الدنیاء والاخرۃ۔ خدائین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۲۱۵- محترمہ صاحبزادی سیدہ امتیہ المینین صاحبہ بیگم محرم سید محمود احمد صاحبنا فریڈ۔۔۔۔۔ ۳۰۰۰
  - ۲۱۶- محترمہ سلمیٰ خانم صاحبہ بیگم ڈاکٹر فیور احمد خاں صاحب منطفہ۔۔۔۔۔ ۳۰۰۰
  - ۲۱۷- محترمہ بیگم غلام احمد صاحبہ، ماڈل ٹاؤن لاہور۔۔۔۔۔ ۳۲۵
  - ۲۱۸- محترمہ والدہ ریاض محمود صاحبہ فائد مجلس خدام الاحمدیہ لاہور۔۔۔۔۔ ۳۰۰۰
  - ۲۱۹- محترمہ رشیدہ تسنیم صاحبہ بیگم نور الدین صاحب رحمان پورہ لاہور۔۔۔۔۔ ۳۰۰۰
- (نائب دیکل المال اول تحریک بدریکہ پورہ)

### جلسہ لائے پر اطفال کی حاضری

اس سال ہمارا جلسہ لائے ۱۹ دسمبر کو ہو رہا ہے۔ جو خلافت احمدیہ کے تیسرے دور کا پہلا جلسہ لائے ہو گا۔ اس بابرکت موقع پر زیادہ سے زیادہ اطفال کو حاضر ہو کر اپنے پیارے امام کی نصائح سے مستفید ہونا چاہیے۔ عہدیداران اطفال اس سلسلے میں خاص طور پر توجہ فرمادیں۔

اور جلسہ پر دفتر اطفال الاحمدیہ مرکزیہ میں اپنی حاضری کی اطلاع دیجویں۔

(مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ - رہوہ)

### دعا کے مغتر

میری اہلیہ جمعرات ۱۲ کورٹ کے دس بجے بقضائے الہی بجر ۵۳ سال وفات پاگئیں۔ اما اللہ وانا لیسما راجعون۔ مرحومہ موصیہ محفیس نماز جنازہ بعد از نماز جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پڑھائی۔ بعد ازاں مرحومہ کو بہشتی مقبرہ رہوہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ مرحومہ اپنے پیچھے چھ لڑکیاں اور ایک لڑکا چھوڑ گئیں۔ ۱۹۲۴ء میں بیعت کی تھی۔ احمدیت اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے درہقانہ محبت تھی۔ پابندی صلوٰۃ اور تلاوت قرآن پاک میں مداومت رکھتی تھیں۔ طبیعت کی جلیلہ اور بردبار تھیں۔ آپ تکلیف میں رہ کر دوسروں کو آرام پہنچانا اس کا شیوہ تھا۔

مرحومہ۔ بارفہ کینسر Cancer مرض سے دراز سے بیمار تھیں اور سہ ماہی تھیں۔ علاج معالجہ کے باوجود کوئی فائدہ نہ ہوا۔ محترم مرزا طاہر صاحب اور محترم ڈاکٹر مرزا نور احمد صاحب بھی حتی المقدور علاج کرتے رہے۔ فجر امام اللہ ہم پسمانگان خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور جلا اجاب کی خدمت میں اتنا س کرتے ہیں کہ وہ مرحومہ کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز یہ کہ اللہ کریم ہمیں صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین۔

حاکم و محمد عباس خان احمدی  
موضع ترناب۔ تحصیل چارسدہ۔ ضلع پشاور

## پاکستان ویسٹرن دیلوے ٹرانسپورٹس

چیف کنٹرول آف پریچرٹی ڈبیلو دیلوے میپریس روڈ لاہور کو مندرجہ ذیل ٹنڈروں کے سلسلے میں کوئٹیشن مطلوب ہیں۔

نمبر شمار	ٹنڈر نمبر	ٹنڈر فارم کی قیمت جس میں ڈاک اور ٹیکس کا خرچ بھی شامل ہے (ناقابل واپسی)	ڈرائنگ پیس کمیٹیشن داگرا کارپورہ بڈیو درخواست لغیت مندرجہ ذیل دفتر چیف کنٹرول آف پریچرٹی ڈبیلو ہیسڈ کوارٹرز آفس میپریس روڈ لاہور سے لی سکتی ہیں۔	تاریخ	دھنوی کی تاریخ	کھینے کی تاریخ اور وقت
۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷
۱	P 4/15/1-65 کلاخ مریج ڈارک بیو = ۹۲۱۷۱ P5/201/4-64 ایمر کیٹیشن سرگورنہ نمبر ۲۸-۲۸ قطر درمیانی سواری ڈول بیکڈ شیٹس ۱۵۱ ۳۳۶ کوارٹرز	۲۵/- روپے		۲۸ ۱۲/۴۵ تا ۲۹ ۱۲/۴۵	۲۸ ۱۲/۴۵ بجے صبح	۲۸ ۱۲/۴۵ بجے صبح
۲	۳	۱۰/- روپے		۲۸ ۱۲/۴۵ تا ۲۹ ۱۲/۴۵	۲۹ ۱۲/۴۵ بجے صبح	۲۹ ۱۲/۴۵ بجے صبح
۳	P 2/640/3-64 بلیٹری چارجنگ ریجٹی کارڈ (۲۳ ڈیٹ)	۱/- روپے		۲۸ ۱۲/۴۵ تا ۲۹ ۱۲/۴۵	۲۹ ۱۲/۴۵ بجے صبح	۲۹ ۱۲/۴۵ بجے صبح

۲۔ ٹنڈر فارم ناقابل منتقلی، دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے نیز دفتر ڈسٹرکٹ کنٹرول آف پریچرٹی (انسپکشن) پی ڈبیلو دیلوے کراچی چھاؤنی سے جمعہ کے صبح تمام ایام میں صبح ۹ بجے سے ۱۲ بجے دوپہر تک مندرجہ بالا قیمت نقد ادا کر کے یا منی آرڈر بھیج کر حاصل کر سکتے ہیں دپوش آرڈر۔ چیک۔ بینک ڈرافٹ وغیرہ نہیں دیا جائے گا۔ سٹیٹ بینک ڈیپازٹ رسیدیں اور نیشنل سٹیونگ سرٹیفیکٹ مندرجہ ذیل فارموں کی قیمت کے طور پر قبول نہیں کئے جائیں گے۔

### پیشکش صرف ان ہی ٹنڈر فارموں پر قبول کی جائیں گی۔

۱۔ ان ٹنڈر فہندگان کی موجودگی میں کھوے جائیں گے۔ جو حاضر ہونا چاہیں گے۔  
۳۔ کوئی ٹنڈریا اس سے متعلقہ استفساریہ رقم دستخط کنندہ ذیل کو اس کے نام پر بھیجیں۔

اے جمیل ایس کے۔ پی۔ آر۔ ایس  
چیف کنٹرول آف پریچرٹی

WF 081 2835

تفصیح :- اخبار الغنفل مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۶۵ء کے صفحہ پر ایک فرسٹ تعمیر مسجد احمدیہ ڈنمارک میں نمایاں حصہ لینے والی خواتین "شائع ہوئی ہے اسکے شمار ۱۲۳ میں نام غلط چھپ گیا ہے۔ درست اندراج حسب ذیل ہے۔  
محرم سید محمود احمد صاحبنا فریڈ  
کرم ڈاکٹر غلام قادر صاحب ناچانچکو فرسٹ شیوہ  
مجاہد اہل بیت رحمت بی بی صاحبہ مرحومہ نائب دیکل المال

# شہدہ آفاق کتاب "تاریخ اجمیت" جلد ششم کی ایک اجمالی فہرست

## حصہ اول

**پہلا باب** - جلد ہائے سیر النبی کی تجزیہ و انعقاد سے لیکر تقریر فقہائے القرآن تک

**دوسرا باب** - انقلاب افغانستان پر تبصرہ اور رہنمائی سے لے کر مسلمانان ہند کے تحفظ حقوق کی نئی مہم تک۔

**تیسرا باب** - ندائے ربیان کے سلسلہ اشتہارات سے لیکر ہندوستان کے موجودہ سیاسی مسئلہ کا حل کی اشاعت اور گول میز کانفرنس کے انعقاد تک۔

**چوتھا باب** - مجلس انصار اللہ کے اجراء سے لیکر مسلم لیگ کے اجلاس دہلی میں محترم چوہدری محمد طفیل انشاء اللہ صاحب کے خطبہ مدد رت تک

## (حصہ دوم)

### تحریک آزادی کشمیر اور جماعت احمدیہ

**پہلا باب** - ریاست جموں و کشمیر کے جغرافیائی حالات، تمدنی و مذہبی تاریخ اور تاریخ آزادی کا پس منظر

**دوسرا باب** - تحریک آزادی کشمیر کے مختلف دور، مسلمانان کشمیر پر مظالم کے سزا بچکانہ واقعات، حضرت امام جماعت احمدیہ کے پُر زور احتجاجی مضامین اور آل انڈیا کشمیر کمیٹی کا قیام۔

**تیسرا باب** - آل انڈیا کشمیر کمیٹی کا طریق کار و نظام عمل، مسلمانان ریاست کی تنظیم و حکومت ہند حکومت کشمیر سے خط و کتابت، یوم کشمیر عالمی پریسیکشن اور نظریں کشمیر کی طبی اور مالی امداد، مسابہ صلیح اجلاس سیکوٹ اور ہمارا جدہ کا

کی طرف سے ابتدائی حقوق دینے کا اعلان

**چوتھا باب** - مد لٹن کمیشن اور گلگت کمیشن میں جماعت احمدیہ کی خدمات، اہل کشمیر کے لئے مالی و جاتی قربانیوں کی تحریک وسیع پیمانے پر فرت درت اور ان کی رد و تمام، منظورین کشمیر کے مقدمات کی پیروی میں اجماعی و کلار کے سہری کارنامے، آل جموں و کشمیر یونیٹل مسلم کانفرنس کی بنیاد

**پانچواں باب** - کشمیر کمیٹی کی صدارت سے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کا استغناء اس کا پس منظر اور رد عمل، آل انڈیا ایسوسی ایشن کا قیام - اجراء اصلاح کا اجر کشمیر ایسوسی ایشن کا قیام، ۱۹۷۳ء کی کشمیر ایسوسی ایشن پر حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کی رہنمائی مسلم کانفرنس کا اجراء شاہی تحقیقاتی کمیشن میں بیانات تحریک کشمیر چھوڑ دو اور کشمیر حکومت کی بنیاد، چوہدری طہر انشاء اللہ صاحب کی زجانی اہل کشمیر کی طرف سے اور فرقان بنائیں کے کارنامے

**ششمیہ** - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے تاریخی خطوط بنام مسلمانان کشمیر، فہرست ممبران آل انڈیا کشمیر کمیٹی

• فہرست ممبران آل انڈیا کشمیر ایسوسی ایشن

تساویہ ۱۹ - تاریخی خطوط کے فوٹو، عدد - نقشہ جات ۲ عدد

**صحت** - قریباً پورے آٹھ سو صفحہ اور ہدیہ صرف دس روپے (مجلد دوم)

شائع کردہ: - ادارۃ المصنفین روبرو

حکیم عبدالقدیر کا فانی (سید مٹھا بازار روبرو) نے حال مالی پورہ لاہور کی نیار کردہ محافظہ انجمن کو بیانیہ دیکر ادویات ہر قسم یہاں سے خریدیں۔ مرزا نصر اللہ شریک کر یا نہ مرچٹ گراسی پلاٹ کچا گول بازار روبرو ضلع جھنگ

## اعلان نکاح

خانکار کے بھتیجے منظور احمد ل میاں شیر محمد صاحب موضع دودہ ضلع سرگودھا کا نکاح مسابہ نذیر بیگم صاحبہ بنت چوہدری رحمت خاں صاحبہ چک ۱۷۷ جنوبی ضلع سرگودھا کے ہمراہ دو ہزار روپیہ حق ہر کے عوض محترم حضرت مولانا ابوالعطاء صاحب جانہ پھیلتے ۱۷۷ کو بروز جمعہ بعد نماز جمعہ مسجد مبارک روبرو میں پڑھا۔ حانڈان حضرت سید سعید سعید علیہ الصلوٰۃ والسلام و صحابہ کرام و جملہ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اس رشتہ کے باریکت ہونے کے لئے دعا فرماویں۔ کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے باریکت کا موجب بنا دے۔ آمین

خانکار سلطان احمد درام الصلوٰۃ پرنیڈنٹ جماعت احمدیہ ضلع سرگودھا

## حصہ داران اکثر الاسلامیہ روبرو کیلئے اطلاع

مورخہ ۲۱ دسمبر ۱۹۷۵ء بوقت ساڑھے پانچ بجے شام بد فز مغرب دفتر شرکت الاسلامیہ لمیٹڈ گول بازار روبرو میں منعقد ہوگا۔ تمام حصہ داران سے شرکت کی درخواست ہے۔

ایجنڈا حسب ذیل ہے

- ۱- حالات حبابات نفع و نقصان سنیں
- ۲- انتخاب بابت سال مختلفہ ۱۹۷۵ء
- ۳- انتخاب ڈائریکٹران کمپنی بڑے سال آئندہ
- ۴- انتخاب ایڈیٹر بڑے سال آئندہ
- ۵- کوئی اور تجویز جو جمعیہ پیش کرنا چاہیں۔

خانکار  
جلال الدین شمس  
چیئرمین شرکت الاسلامیہ لمیٹڈ روبرو

خطوط ثابت کرنے وقت ایسی چٹ نبر کا حوالہ ضرور دیا جائے۔

درخواست دعا  
خانکار کی بھانجی ناہیدہ بیگم عرصہ پارساد سے سخت بیمار ہے۔ کرم دعا بہت ہے جس کی وجہ سے آپریشن بھی ممکن نہیں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنا فضل فرمائے اور اسکو جلد صحت عطا فرمائے (محمد صدیق شاہ سابق چیئرمین روبرو)

عطاران مشرق حیدر روبرو  
تذکرہ شہداء و شہداء

۱- روغن سوسن کچی گھانی (خوشبودار سونقید خالص) - ایک روپیہ چھوٹے

۲- روغن املہ - ایک روپیہ چھوٹے

۳- خورشید پیرائل (مقتدرہ پیرائل) - ارصالی روپے

مصرف صحت افزا کی آمیزش سے بالکل پاک

مکمل گارنٹی کے ساتھ

سٹاکسٹ  
خورشید کوٹوالی و خانہ حیدر روبرو  
نوید جنرل سٹور، روبرو

قادیان کا قدیمی مشہور عالم اوبے نظیر تحفہ  
سیر نور حیدر  
کہ جملہ امراض چشم لاء  
اکسیر ثابت ہو چکا ہے  
ہمیشہ خریدتے وقت  
شفاخانہ رفیق حیات روبرو سیکوٹ  
کالیبل ملاحظہ فرمایا کریں  
شفاخانہ رفیق حیات روبرو سیکوٹ بازار سیکوٹ

شفاخانہ رفیق حیات روبرو سیکوٹ بازار سیکوٹ  
کیا اس کا استعمال بہت ہی مفید ہے قیمت پچاس روپے  
درخت خلد روبرو

# قرآن مجید اور قسم کا اسلامی لٹریچر حاصل کرنے کے لئے ہماری خدا ما حاصل کریں! اللہ شکر اللہ اسلام بی بی بی بی

اعضاء رئیس کی تقریر سے منبہت زدہ اور گوہر

## قرآن مجید معری بخلد

لہذا لیسرنا القرآن برہنہ...  
قاعدہ لیسرنا القرآن سفید کاغذ ۶۲...  
قاعدہ لیسرنا القرآن عام کاغذ ۵۰...  
چالیس جو اہر پارے  
مصنف حضرت مرزا بشیر احمد صاحب... ۲۵-۱...  
سیارے  
لہذا قاعدہ لیسرنا القرآن اول ناظم  
مکتبہ لیسرنا القرآن ربوہ جگت -

## تجوید و ترتیل

ذات لغت پر پورے اذکار...  
کہ وہ سے جو ان کی طاعت...  
گرم اور بہت ہی بجا رہیں...  
ادعا علی کمزوری اور وہ کہ نامہ دین میں ہو گولی

## خمیرہ مروریہ

دل کی بیماریوں اور طائفہ کے لئے...  
احمدیہ دعا خانہ متصل ٹی آئی پیٹری گولی ربوہ

سلسلہ احمدیہ کی ایک جامع اور مستند کتاب

## تفہیمات ربانیہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے جب سالانہ ۳۰ روپے سے  
اگلے لٹریچر گزار دیا اور دوسرے تہہ اس کی خریدنے کے لئے اجاب کو ارشاد فرمایا۔  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نبضہ العزیز نے جب سالانہ دسمبر ۶۴ میں  
اس کی خریداری کی تحریک فرمائی۔  
علماء سلسلہ احمدیہ نے بالاجماع اس کی افادیت اس کے جوابات کی جامعیت اور  
مدلل دلائل سے ہونے کا اعلان فرمایا ہے۔  
۱۔ غیر احمدی علماء کو گزشتہ ۳۵ برس میں اس کی تردید کی جرأت نہیں ہوئی۔  
۲۔ اس کتاب میں مخالفین کے حملہ اعتراضات کے مستجابات دیئے گئے ہیں۔  
۳۔ یہ کتاب خلافت ثلاثہ کے سلسلے میں ایک خاص تفہیم پر مشتمل ہے۔  
اس کتاب کا تازہ ایڈیشن بالکل ختم ہونے کو ہے اس سال جب سالانہ کے  
موقع پر اس کے خریدنے کا آخری موقع ہے۔ نہایت عمدہ دو تعداد باقی  
قیمت سفید کاغذ گیارہ روپے اجاب سے کاغذ ۸ روپے۔ لٹنے کا پتہ:-  
مکتبہ الفرقان ربوہ

## ایک نفع مند کاروبار

ایک نفع مند سیکڑوں روپے باہر آمدن لانے والا ایک لاکھ نیس نیل روپہ  
کا چالو کاروبار جو پاکستان کے صنعتی مرکز لائل پور سے بعض ذاتی مصروفیات  
کی وجہ سے فروخت کیا جا رہا ہے۔ خواہش مند اجاب الفضل کی معرفت رابطہ قائم  
کریں اور اس نادر موقع سے ناگدہ اٹھائیں۔  
(د۔ معرفت روزنامہ الفضل ربوہ)

قابل رشک صحت اور طاقت کیلئے

## قرص انور

مردانہ کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو یا کتنی دیرینہ جلد شکایات۔ ضعف دل و دماغ، دل  
کی دھڑکن، پیشاب کی کثرت، کمزوری مثانہ۔ چہرہ کی زردی اور عام جمان کمزوری کا  
بفضلہ تعالیٰ یقینی زود اثر اور مستعمل علاج۔  
کلا ایک گولی صبح نہار سوئمہ دو دو سے اور ایک گولی شام چار بجے۔ قیمت ڈیڑھ روپہ  
ناصر دعا خانہ راجپور۔ گو بازار ربوہ

درخواست و دعا

میری والدہ صاحبہ بجا رحمہ دل تشویشناک طور پر علیل ہیں۔ کمزوری بہت زیادہ گئی ہے  
اجاب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے  
آمین ثم آمین۔  
خاک رشاد احمد۔ بی۔ لے۔ بشیر آباد سیٹ پستہ ٹنڈوالہیار ضلع حیدرآباد

<b>صومعہ تور شہید</b>	<b>(نور کا بس)</b>	<b>اگسیر معدہ</b>
بیانی بیٹھا جانے دھند جالا۔ غبار، پھرلا اور گروں کو بہت جلد دور کرتا ہے۔ بہت لا جواب سمر سے چند دنوں میں سیرت اچیر اثر کرتا ہے۔ قیمت۔ ایک روپہ۔	سنگوں کی خوبصورتی میں بہترین تھ مترہ تجربی لونی کا جو حشر خارش پانی ہبنا، دھند، جبالا وغیرہ امراض بہترین علاج، بچوں، عورتوں اور مردوں کیلئے مفید، قیمت۔ ڈس آنے، سو روپے۔	بیمت درد، بھٹی، آجھارہ، بیغہ، جوکتہ گنا، وغیرہ امراض کیلئے بہترین اور لذیذ پوچن قیمت۔ ایک روپہ۔
<b>شفا پانچویں</b>	<b>انگرنیا (گولیاں)</b>	
گوشت خورہ کے علاج، مسرہ جوں اور دانتوں کی صفائی کیلئے بہت مفید قیمت۔ ایک روپہ۔	معدہ کو طاقت دیتی ہیں، تھم کی عام دردوں، جوڑوں کی دردوں اور باؤ گولہ کے لئے بہت مفید ہیں، قیمت۔ ڈو روپے۔	

<b>جاد حنون محفوف</b>	<b>زہد جام عشق</b>
بالیوس العلابج مریضوں کیلئے خوشخبری اللہ تعالیٰ کے رسول مقبول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے لکی داچہ دوا غیہ برضہ کہ وہ اسے چنا چہ ان دن کو خواہ کلب تکلف وہ مرض ہو اس کو علاج کلمہ کا اٹھائے کہ رحمت سے بالیوس نہیں ہونا چاہئے بلکہ اس مرض کا صحیح علاج تلاش کرنا چاہئے بفضل خدا ماریہ ہاں مترہ ذیل خاص لخاص دوا اس کی مل سکتی ہے اگر آپ حاجت مند تو ننگو اور ضرور فائدہ منٹائیں۔	ایک بے مثل اور لائق دوا... ۱۲ روپے <b>طلار اکسیر</b> زندگی اور حرارت کا سرچشمہ... ۲ روپے <b>فولادی گولیاں</b> بہترین مقوی اعصاب دوا... ۵ روپے <b>حب جو اہر ہرہ</b> قلب و دماغ اور رزق... روپے کا بہتر دوا تھی۔ گولیاں... ۳۰
دوائے تغص... ۶ روپے دوائے بریرضی... ۳ روپے دوائے خارش... ۳ روپے دوائے ہرہ پن... ۴ روپے دوائے کمزوری نظر... ۵ روپے دوائے ذیابیس... ۹ روپے دوائے تپق دلب... ۱۰ روپے دوائے قتی... ۳ روپے دوائے امراض مخصوصہ مردانہ... ۲۲ روپے	حکیم نظام جان اینڈ ننگو گوجرانوالہ الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت اپنی چیٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں دینیں

طارق ٹنڈوالہ پٹکپنی جوہر موقع پر جماعتی کاموں اور خدمت میں پیش پیش رہی ہے  
کی خصوصیت۔ نئی اور آرام دہ لبس لکھ کر اجاب کی خدمت و حفاظت

# آپ جلسہ سالانہ پر کیوں آ رہے ہیں؟

ارشاداتِ مسیح پاک علیہ السلام کی روشنی میں

- آپ جلسہ سالانہ پر اس لئے آ رہے ہیں تاکہ۔
- ایسے حقائق و معارف سنیں جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں،
- آپ جلسہ پر اس لئے آ رہے ہیں کہ تا
- آپ میں سے ہر ایک کو بالموافقہ دینی فائدہ اٹھانے کا موقع اور آپ کی معلوماتِ دینی وسیع اور معرفت ترقی پذیر ہو۔
- آپ جلسہ پر اس لئے آ رہے ہیں کہ تا
- طلب علم اور مشورہ امدادِ اسلام اور ملاقاتِ انخوان کے مواقع مہیا ہوں۔
- آپ جلسہ پر اس لئے آ رہے ہیں کہ تا
- جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں گزشتہ سال داخل ہوتے ہیں۔ پرانے بھائی ان کا مونہہ دیکھ لیں اور روشناسی ہو کر آپس میں رشتہ تو دو دو تعارف ترقی پذیر ہو۔
- آپ جلسہ پر اس لئے آ رہے ہیں تاکہ
- تمام دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص توجہ ہو اور حتی الوسع بدرگاہِ ارحم الراحمین کوشش کی جائے کہ خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے اور پاک تبدیل ان میں بخشے،
- آپ جلسہ پر اس لئے آ رہے ہیں تاکہ
- اپنے مولیٰ کریم اور رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آجائے اور ایسی حالتِ انقطاع پیدا ہو جائے جس سے سفرِ آخرت مکروہ معلوم نہ ہو۔
- آپ جلسہ پر اس لئے آ رہے ہیں کہ تا
- جو بھائی اس عرصہ میں اس سرائے فانی سے انتقال کر گیا ہو اس جلسہ میں اس کے لئے دعائے مغفرت کی جائے۔

○ آپ اس جلسہ پر اس لئے آ رہے ہیں کہ تا

تمام بھائیوں کو روحانی طور پر ایک کرنے کے لئے اور خشکی اور نفاق اور اجنبیت کو درمیان سے اٹھا دینے کے لئے بدرگاہِ رب العزت کوشش کی جائے۔

○ اس لئے آپ کو چاہیے کہ آپ

اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور

اعلانیہ کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ

ہے اور اس کے لئے تو میں تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی کیونکہ یہ اس قاعد

جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں، (اشہد، دسمبر ۱۹۶۵ء)

د افسر جلسہ سالانہ ۱۹۶۵ء

بیت ۲۸ منجھ ۹۶۴  
بیت ۲۹ منجھ ۹۶۵  
بیت ۳۰ منجھ ۹۶۶  
بیت ۳۱ منجھ ۹۶۷  
بیت ۳۲ منجھ ۹۶۸  
بیت ۳۳ منجھ ۹۶۹  
بیت ۳۴ منجھ ۹۷۰  
بیت ۳۵ منجھ ۹۷۱  
بیت ۳۶ منجھ ۹۷۲  
بیت ۳۷ منجھ ۹۷۳  
بیت ۳۸ منجھ ۹۷۴  
بیت ۳۹ منجھ ۹۷۵  
بیت ۴۰ منجھ ۹۷۶  
بیت ۴۱ منجھ ۹۷۷  
بیت ۴۲ منجھ ۹۷۸  
بیت ۴۳ منجھ ۹۷۹  
بیت ۴۴ منجھ ۹۸۰  
بیت ۴۵ منجھ ۹۸۱  
بیت ۴۶ منجھ ۹۸۲  
بیت ۴۷ منجھ ۹۸۳  
بیت ۴۸ منجھ ۹۸۴  
بیت ۴۹ منجھ ۹۸۵  
بیت ۵۰ منجھ ۹۸۶

